

Следствию мешает... Уваров

Толос.-1995.-25 сент.-а2.

Так считает В. Старцев, возглавивший после отстранения Б. Уварова следственно-оперативную группу по расследованию убийства Влада Листьева.

В «Голос» постоянно звонят читатели: когда же зам. генпрока РФ Олег Гайданов выполнит свое обещание — в ближайшее время арестовать не только убийц телеведущего, но и организаторов этого преступления?

Этот вопрос я переадресовал сотрудникам ЦОС Генпрокуратуры России. Там, как и прежде, ответили, что никакой новой информацией о ходе расследования убийства Влада Листьева они не располагают. Не смогли они также ни подтвердить, ни опровергнуть заявление Гайданова о том, что убийцы Листьева, заказчики этого убийства известны.

Тогда я перезвонил Владимиру Старцеву, который после отстранения Бориса Уварова возглавил следственно-оперативную группу, занимающуюся расследованием этого дела.

— Следствие продвигается вперед, — заверил Владимир Ильич, — появляются новые данные, идет их отработка. Подробнее сказать ничего не могу: тайна следствия.

— Значит, заявление Гайданова о том, что следствие близится к завершению, имеет под собой солидную основу?

— Несомненно, — подтвердил Старцев.

— Есть конкретные подозреваемые?

— В строго процессуальном плане об этом говорить рано. Но мы сейчас заканчиваем сбор доказательств, после чего появятся подозреваемые и задержанные, — а затем Владимир Ильич вдруг неожиданно добавил: — Жаль, что на этом этапе нам мешают работать.

— Кто?

— Поймите меня правильно, я с уважением отношусь к Уварову, но его заявления в прессе вносят нездоровую обстановку в работу группы. Да, у него, скажу так,

свои отношения с руководством прокуратуры, но зачем же их переносить на расследование дела Листьева, будоражить людей?

— Что вы имеете в виду?

— Ну, например, недавнее интервью Бориса Ивановича газете «Труд», где он почему-то к убийству Листьева привязал дело в отношении подполковника ФСБ Савина, которое я также расследую.

— Кстати, Владимир Ильич, дело Савина сейчас у всех на слуху, но никто конкретно не знает, в чем его обвиняют. Или это тайна?

— Следствие по Савину не окончено, поэтому, как и в деле Листьева, здесь есть пределы гласности. А фабула в общих чертах такова. К одному из бизнесменов пришел человек и сказал, что ему поручили убить этого бизнесмена. Охрана задержала киллера, позвонила в ФСБ, на место события выехал Савин. Он взял у киллера заявление, в котором тот рассказывал о подробностях заказа на убийство, изъял у него автомат с патронами и... месяц не предпринимал по этому делу никаких шагов. За это время самого киллера убили. ФСБ возбудила против Савина уголовное дело, которое, когда оно поступило в прокуратуру, поручили расследовать мне. Вот и все. Савин к убийству Листьева никакого отношения не имеет, а Уваров в «Труде» похода связывает его как раз с убийством тележурналиста, затрагивает и мое имя. Зачем?

На этом наш телефонный разговор закончился, я пообещал Владимиру Ильичу перезвонить, когда будет готова эта заметка, чтобы устранить возможные неточности в ней. А затем еще раз перечитал интервью Уварова в «Труде». О Савине там — меньше абзаца. Дело в том, что, когда Уварову уже поручили дело об убийстве Листьева, руководство прокуратуры про-

сило его «параллельно взять дело в отношении одного работника ФСБ. Не буду говорить о нем подробно, но вроде бы дома хранил он автомат, который получил от киллера. Спрашиваю: «Что там, есть связь с Листьевым?» — «Нет, отвечают, пока нет». Зачем же брать? Тогда это дело отдали в производство моему заместителю Старцеву. Взял — ну и хо-рошо».

Согласитесь, эта цитата могла обидеть лично Старцева, но мешать расследованию убийства Листьева? Вряд ли. На всякий случай звоню Борису Уварову. Вот его комментарий:

— В своих высказываниях я касаюсь анализа только тех фактов, которые не составляют тайны следствия, не касаются обстоятельств расследования убийства Листьева, а связаны лишь с насильственным отстранением меня в отпуск, незаконным отстранением от расследования убийства Листьева, а также с порочной практикой, которую насаждает в прокуратуре и.о. генпрока Ильющенко. Как это может мешать расследованию конкретного дела — не понимаю...

Вот, собственно, все, что удалось мне узнать, выясняя, как продвигается следствие по убийству Влада Листьева. Согласен, немного. Поэтому я склонен принять сторону тех, кто считает, что исполнения обещания Гайданова нам придется ждать еще долго. Если вообще дождемся.

Георгий ОВЧАРЕНКО.

P.S. Когда я через час перезвонил Старцеву с тем, чтобы согласовать с ним текст этой заметки, сотрудник его группы Павел Бурцев сообщил, что Владимир Ильич внезапно заболел и ушел с работы. Однако, если у Старцева все же появятся замечания к этой публикации, редакция готова предоставить ему страницы «Голоса» для интервью.

Михаил Влад

25.9.95.